



14日下午1时30分(北京时间15日2时30分),美国总统奥巴马举行了一次记者会。这是他竞选连任成功后召开的首次记者会,同时因为中情局局长婚外情丑闻等事件,此次记者会颇受关注。但整场记者会最具看点的部分,无疑是奥巴马舌战共和党议员约翰·麦凯恩与林赛·格雷厄姆。

连任后首场记者会火药味十足 奥巴马为“护犊子”舌战参议员 “别向赖斯泼脏水,冲我来”

共和党议员反对赖斯 出任国务卿

此前曾有报道,奥巴马连任后将进行政府改组,考虑提名美国常驻联合国代表苏珊·赖斯出任国务卿,接替希拉里·克林顿。然而,共和党参议员格雷厄姆和麦凯恩明确表示,他们反对赖斯出任国务卿。

今年9月美国驻利比亚班加西领事馆遭袭,美驻利比亚大使史蒂文斯和其他3名美方人员丧生。赖斯在事件发生数天后仍然认定,这只是一部亵渎伊斯兰教先知的影片引发穆斯林愤怒抗议所造成的后果。但随后就被证实,此次袭击是早有预谋的。赖斯的表现引来共和党强烈指责。格雷厄姆暗示赖斯“无能”,并表示对她不信任;而麦凯恩则表示,赖斯“不够格”担任国务卿。

为此,奥巴马对这两人大为光火。“如果参议员麦凯恩和格雷厄姆,或者其他其他人想找麻烦,他们应该直接冲我来。”奥巴马说,“现在他们去为难一名联合国大使,显然是因为,他们认为她简单好对付。”

两党合作将困难重重

奥巴马在这次记者会上首先提出了两党合作的想法,还赞扬了麦凯恩过去对移民改革的支持。不过,仅仅几分钟后,奥巴马就为麦凯恩攻击赖斯而大为光火。奥巴马指出,赖斯只是应白宫的要求,根据她得到的情报向媒体通报,因此,共和党人不应该往她身上泼脏水。

格雷厄姆的办公室迅速回击了奥巴马的这番言论。“总统先生,别以为我会漏掉你,你对这事(美驻利比亚班加西大使馆遇袭)负有最终责任。我认为你是一个失败的总司令,无论是在这事发生前还是发生后。”

未来不打算给罗姆尼安排公职

奥巴马在记者会上谈到了备受关注的中情局局长婚外情丑闻事件,对富人征税,伊核问题和叙利亚问题,并提出未来不打算给罗姆尼安排公职。

奥巴马表示,对前中情局局长彼得雷乌斯的调查,他暂不评价,因为“尚未获得全部信息”。奥巴马称,他对联邦调查局的能力有信心,相信它能处理调查的整个过程,大家只需

拭目以待。奥巴马还称,丑闻还未威胁国家安全,但就彼得雷乌斯而言,他已丧失继续领导中情局的条件。

他还说,在总统选举结束后还未见过竞争对手罗姆尼。他希望年底前会见罗姆尼,两人坐下来好好谈谈,不过目前会见尚未提上议程。奥巴马还表示,他未来不打算给罗姆尼安排公职。

麦凯恩的回应用词则相对婉转,但立场同样坚定:“在驻利比亚班加西大使馆遇袭一事上,我们欠美国人民一个完整的解释。因为这两个月以来,总统始终不能给出这个解释。”

谈论两党间的妥协与合作无疑比实际做起来容易得多,奥巴马的此次记者会就是一个最好的例证——他上一分钟还在谈论两党合作,下一分钟就立马展开了激烈的党派斗争。

奥巴马希望就未来的美国经济与共和党展开谈判,争取在减税人群的范围和政府开支如何调整方面达成一致意见。但是,毫无疑问,两党合作将困难重重。

相关链接

美国第一夫人是英剧迷 致信英电视台要求提前看电视剧



美国第一夫人米歇尔是个名副其实的《唐顿庄园》迷,她急切想知道该剧第三季剧情。为此,她写信给英国独立电视台,请求在明年1月6日美国首播前先睹为快。英国《独立报》评论称,繁忙的美国大选活动直到上周才结束,米歇尔终于可以蜷缩在沙发上看电视了。

据英国《独立报》13日报道,英国独立电视台一名消息人士说:“我们已知道奥巴马夫妇喜欢看这部剧,但当来自第一夫人办公室的人联系我们要提前看时,我们还是很吃惊。他们非常有礼貌,我们也很乐意整理出一些DVD给他们,但希望他们不要剧透给其他美国粉丝。”

相关新闻

美国空军基地近50名女学员受虐 其中13人遭性侵

美国军方14日公布的一份报告指出,德克萨斯州拉克兰空军基地的近50名女学员曾受到教官的“虐待”,其中13名女学员遭受性侵。

报告称,在48名已知受害者中,有35名女性与一名教官有“非职业关系”,其余一些人曾受到性侵。而涉案教官至少有23人。

负责这起案件调查的美国航空教育训练司令部司令赖斯表示,美国空军系统内发生这样的违规行为不可接受。这让他们认识到新入伍的学员在接受基础训练时面临着怎样恶劣的环境。

赖斯称,之所以会出现这样的问题,与制度上的漏洞和缺陷不无关系。

据悉,在23名涉案教官中,5人已被军事法庭定罪,其余人正在等待审判或仍在接受调查。 本报综合

10名非洲男子 乘玩具皮艇欲偷渡欧洲

日前,非洲10名偷渡者乘坐塑料玩具皮艇企图非法进入欧洲,在穿越极为危险的直布罗陀海峡途中遭遇安全威胁,被西班牙紧急部门和红十字会的救援人员救起。

据了解,这些偷渡者都来自撒哈拉以南的非洲,他们穿过撒哈拉大沙漠到达摩洛哥海岸,在这里乘坐一艘儿童皮艇,试图通过直布罗陀海峡到达西班牙,从而进入欧洲。

他们漂到距西班牙塔里法镇6

英里(约10公里)的海域时,被西班牙救援队和红十字的人员救下。将这些偷渡者救上大船后,救援人员为他们提供了毯子和饮用水,他们大部分人都被感动得热泪盈眶。

据悉,西班牙和摩洛哥之间的直布罗陀海峡宽约9英里(约14公里),人们乘坐渡轮穿过该海峡大约需要35分钟。由于该海峡特殊的地理位置,使得其成为非法移民进入欧洲的重要通道。 本报综合

